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平成8年度 第 2回数学診断テスト(1年生)C問 題  《 角客宅事短厚記屯》

く芽冬衷垂犀鋼疑亘>

次の各問いに答えなさい。

(1)(χ-lXχ +2)(χ-3Xχ +4)を展開しなさい。

(2)(a'一bりχa+2(a2+b2)χ十(a2-ba)を因数分解しなさい。
(3)次の方程式を解きなさい。 12χ +11-lχ

-11=10

(4)次の2つの不等式を同時に満たす χ の値の範囲を求めなさい。

【出題のねらい】

(1)(2)式の展開,因 数分解ができるか。

(3)絶対値符号を含む方程式を解くことができるか。

(4)連立2次不等式を解くことができるか。

(5)関数のグラフを対称移動したグラフの方程式を求めることができるか。

(6)無理数の計算ができるか。

(7)式を変形して計算ができるか。

(8)2次 不等式の解の存在範囲を限定する条件を,2次 関数のグラフを用いて求めることができるか。

(解答〉

( 1 ) 与式 = ( χ
2 + χ- 2 ) ( χ2 + χ_ 1 2 ) = ( χ 2 + χ) 2 _ 1 4 ( χ

2 + ぇ
) + 2 4

= χ 4 + 2 χ3 + χ2 _ 1 4 χ 2 _ 1 4 χ + 2 4 = ぇ
・
+ 2 χ
3 _ 1 3 χ 2 _ 1 4 χ + 2 4

( 2 ) 与式 = ( a + b ) ( a ― b ) χ
2 + 2 ( a 2 + b 2 ) χ十( a + b ) ( a 一b )

= { ( a  t t  b )χ十( a一b ) }〔( a一b )χ十( a  t t  b ) }
= ( aχ + bχ + a一 b ) ( aχ一bχ+ a + b )

( 3 ) ( 1 )χ≧1の とき 2χ+ 1≧ 0か つ χ- 1≧ 0だ から

( 2χ+ 1 )―(χ- 1 ) = 1 0を 解いて χ= 8

(6)6-2√ 丁の整数部分を a,小数部分を bと するとき,b+1/b
(7)χ=1+√ 7の ときχ

3_3χ 2+ぇ の値を求めなさい。
(8)2次 方程式 χ

2_(a+2)χ +3a=0が -1よ り小さい解と 1

定数 aの 値の範囲を定めなさい。

1呈々::'年百:S0
(5)2次 関数 y=aχ

2+b χtt cのグラフが

とき,a,b,cの 値を求めなさい。

( 1 )一号≦χ<1のとき2χ+1
( 2 χ+ 1 ) 一{ ―( χ- 1 ) } = 1 0

( 罵) χ< 一
| ) の
とき 2 χ+ 1 < 0

_χ 2+2χ +1の グラフと原点に関して対称の

一aの 値を求めなさい。

より大きい解をもつように

≧0か つ χ-1<0だ から

を解いて ぇ=半
  不
適

かつ ぇ-1<0だ から

一( 2 ぇ+ 1 ) 一{ ―( χ- 1 ) } = 1 0 を 解いて χ三- 1 2

(1),(ii),(高 )より,解は χ=-12, 8

“)3χ2-2χ-8<0よリー1争<χ<2・・・①
_χ2_χ+3<0よ りχ<fJ三■五璽=室_ ,

①, ② より       < χ < 2

-1+v13
< χ
… ②

すなわち y=ぇ
2-2χ -1

すなわちy=ぇ
2+2χ -1

2,c=-1

(5)y=― χ
'+2χ +1を χ軸に関して対象移動すると 一y=一 χ

2■2ぇ +1

が得られる。これをy軸 に関して対称移動すると y=(― χ)2_2(一 χ)-1

が得られる。これが y=aぇ
2+b χ tt cとなるのであるから a=1,b=



|
01<″<号ょり2<2″<3,-3<-2″く-2,3<6-2″<4れ=3
また, a  t t  b = 6 - 2 √7 よ り b = 3 - 2 V 2

3 + 2 v 2
=3+√ 7

9 - 8

( 7 )

( 8 )

よつて
き
= J E 卓
共戸予
= 百
弟 絶 両

=

.・.与式 =3-2√ 7+3+2√ 7-3=3

ぇ= 1 + V 2 よ り χ
を- 2 χ - 1 = 0  。 ・. 与式 = ( χ

2 _

f ( χ) = χ
2 _ ( a + 2 ) χ

+ 3 a と する

f(-1)<0かつf(1)<0よりa<―,かつa<

2 χ - 1 ) ( χ - 1 ) - 1 = - 1

歩 ・
・・a<一矛

21a+b+C=1,a2+b2+c2=2,abc=3の とき,次 の値を求めなさい

( 1 ) a  b t t b  c + c a

( 2 ) ( a  t t  b ) ( b t t c  X  c + a )

【出題のねらい】展開公式を利用し,効率よく式の値を求めることができるか。

〈解答)

(1)(a+b+c)2=a2+b2+cを +2ab+2bc+2ca
=a2+b2+c2+2(a bttb cttc a)・ ・

a+b tt c=1,a2+b2+c2=2を ①の両辺に代入し、

.・.a btt b c+ca=一
;

(2)a+b+c=1よ り,a tt b=1-c,b tt c=1-a,
.・.与式 =(1-c)(1-a)(1-b)

=1-(a+b+c)+(ab+b cttc a)一 abc

=1-1(非3=一号

, ①

l = 2 + 2 ( a  b t t b  C + C a )

c + a = 1 - b

回 関数 f(χ )=一 χ
2_2aχ +aの 最大値を M,g(χ )=2ぇ

を_aχ キ2aの 最小値を mと する

とき,次 の各問いに答えなさい。

(1)m<Mと なる aの 値の範囲を求めなさい。

(2)f(χ )<g(χ )が すべての χ に対して成 り立つための aの 値の範囲をもとめなさい。

【出題のねらい】          ′
・2次関数を標準形になおすことができるか。
。2次不等式を解くことができるか。
・2次不等式がつねに成り立つ条件を用いて,定数の値の範囲を求めることができるか。

F告猛!七,:告i'比2買
かXχ~暑メ~812aより
a こ れを整理して 9a2_8a>0

(2)f(χ )<g(χ )よ リ ーχ
2_2 aχ

tta<2χ 2_aχ +2a

MF鉢'拓魯仇

これを整理して 3ぇ
を+a χ tt a>0 こ の2次不等式がすべてのχに対して成り立つための条件は

D=a2_4・ 3・ a=a2_12a<0  .・ ,0<a<12
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【出題のねらい】
・三角
畿鍬職 ダみ a3+b3の 因数分解
を利用することができるか。

1

ざ
S i n θ t t C °S θ) 2 = ( 7 巧 ) 2  ↑ ら

s i n θc o s θ= 十 一~

1      1   4
十一tl―(一一―)}
▼電冴       4

き ,

s i n 2

(解答)        1
tl).sinθ ttCOSθ=戸

 の
両辺を平方すると,

2   1
θ ttcos2 θ+2sinθcosθ= 一 一下, 2 sin θ cos θ==―

〔1' sin θ cos θの低を求めなさい.

O sin3θ +cOsB θのはを求めなさい。

2

△ACDは 直角二等辺三角形だから,AC=CD=1か らAD=√ 2と なる。
=∠ BAD+∠ DAC=15° +45° =60° から,一方,∠ BAC

∠ABC = 9 0。-6 0°=3 0°となり,各辺が1,2響
吾往率室rる

合3b合

庭

曇

&i技

 1

BC=√ 百となる。よつて,景
呂

=BC~,暑
=t=__, sin正弦定理により,  BD

一 ― = ― 一 から,             2   揮

何_1 ガ
ざ
だぜ脇  韻

nお° 号
=一 ―十一十一 × 十~_  4

2       2
(数列〉

働
≧瞥督Yttin≧世埜

ぱθ ttm 9cosθ輸り=

.【豊房総準呈蛇あ長さ1,1,伝と1,2,「が
わかり,正 弦定理が利用できるか。

位L萱素数裂?戸督揮晶踊
a声
娩品聖
だから,a tt Q4-1沌=罷,a tt Q7-1沌

a = 5 2 - 1 3 X 3 = 5 2 - 3 9 = 1 3  9 1を
解い嘉卒3群覇聖書景卒品

= 3  ,

0・替皆留夕響 生炉号ittTs窒官?ちゴ名里i51再望ポPi:三百聖募
り

.・.r=2,22a=12,.・.a=33ゴ・歩ピゴ.七ゑ至i536よって,第 10項は al。=3・ 210~1=

[壬:::垂:::::::三二::::::::]1告害轡寄号磐れ留紳禄岳こ縁3こ岳岳、
(解答)                 で きるか。

払ぢ軽棋普:'賛普塔,7ぜ                         採電子

|】ヽ

F〒曹蕨衷蔑意百五五五
一般項を求めることができるか。

|   の 毎3項がレ,第6項
が96である寺比最現の第1 -般項を求め,さ らにこれが利用

4

□
 う晏暑g査23景合置盆r亀員岳長良』石

と15,
sin15・の値を求めなさい。



二十3+9Ⅲ27+・・……+3n_3=
1 ( 3 n _ _ 1 ) 3n_1

3-1

よって,
1
= ― t
2

(田数の処理〉

□  次
の各日いに害えとをい。

〔1'研 Sの Eの 的よのa政 は全どで常何ありますか。

り 2ととしそ::竹あ綿 寝混嘉岳革最角た同じ数字をくり還じ使ってもよい

□  12Aの 生徒せ3人 すつ 4■ に分ける方法は何おりありますか。

〈解答〉

と__」里_二:縁泉官2Sヤ皐雪定壕官?こ旨ぞ長亀と長塚震書二「
時に5本引くとを.

n   l

寮ぶ軍Fにでα)和Snttt Sn羅!B丁  (3・
-1)=

―――,一一n,‐ ― (3・+:-2n-3)
3-1      4

2
l  n     n

2苫豊
3i五
呈
1)

【
督察景お異裁と理解し素因数分解が出来るか

黎警2ぷ 許
の総和を直積の考えを利用し活用

, 1,‖3,1+3+9,……,
3 n _ 1

となる。

〈解答〉 2 絵烏零警留京r及び重複順列を理解し,
其り, ( 3 + 1 ) ( 2 + 1 ) = 4 X 3 = 1 2

みを景2寿む舎習控皐冴摩建&,2晋亀検覧奮

聾骨宮雪督夕『許盆雑継蟹5製ばヨか

□ 佃

入招舎?缶管斜舗経隅認齢鍵1鮮発:1ボF弓蛇&記蒼翠孜評邸戦弘盟増残4宅二本輸fダ8爾 で,毛栓='(系航崩 d馬ポずど
｀
ズXL

銘塞墾密襲嬰那鶴器誘鵠鏑」鏡翻 瑠謎,与筆どど整喜I彗否亀庭分今者亮答
St孝
なおこ五だ産品ぷ松R語Ⅲ6傘斉ど景私_となづ4組とも同数ですのでfてれ6鼻毛drf=石ェ電じ5答哲T三革を1ふ軍房祭呈と,400(通り)

躍襲縁緯異塗≧解じ基本的計算ができるか。
余事象の確率を理解し活用できるか。

雰ほF骨亀恵森藻総紀病?響義ぽ亀ど弓陥鍔彗堪晃最域顕糧否腎き琵石受聾なる。
4CiX2C, 4・ 2 8

よつて,求 める確率は

15CS

6C2 3 ・ 5   1 5

あ累舎声ぞむs:姦金嘉はずれるくじを引く」

s,CS=12C5 だか
ら,求める確率は

91        91

宮渋こをを超締報目督擢撃贈続鉛鍋幽勝盟せらえるとい 戦覆懇津あ逢墨を理解し活用できるか。

響 騨 ざ熱 腱 駐 '

2     2 5 6


